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Un filtre passe-bas transmet intégralement la composante continue du signal. Le signal de sortic ne présente
Jjamais de discontinuité.

Pour un signal périodique de fréquence

o trés inférieure 4 la fréquence de coupure fy: le signal de sortie est voisin du signal d’entrée.

o de Pordre de fy: le signal est transmis avec une déformation importante.

o trés supérieure 4 f: le signal de sortie est pratiquement continu,
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Un filtre passe-haut transmet intégralement les discontinuités du signal et élimine sa composante continue.
Pour un signal périodique de fréquence
o trés inféricure & la fréquence de coupure fy : le signal de sortie est d’amplitude trés faible sauf au niveau des
discontinuités du signal d’entrée.

o deTordre de fy: le signal est transmis avec une déformation importante.
o trés supérieure & fy: le signal de sortie est peu déformé, sa composante continue est éliminée.

La déformation du signal de sortie est duc au déphasage introduit par le filtre légérement différent de 0 pour
chacun des harmoniques.

Remarque :Un filtre passe-haut du premier ordre est utilisé dans les oscilloscopes en mode AC (alternative
current) . Dans ce cas, le signal visualisé est déformé si sa fréquence n’est pas trés supérieure & la fréquence de
coupure basse du filtre (de Iordre de 10Hz). Le mode AC ne doit étre utilisé qu'avec précaution et pour des
signaux de fréquence supérieure a 100Hz.
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Interprétation par l'analyse de Fourier _
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Un filtre passe-bande 4 bande large élimine la composante continue du signal. Le signal de sortie ne présente pas

de discontinuité.

Pour un signal périodique

o de fréquence trés inférieure  la fréquence de coupure fy : le signal de sortie est d’amplitude trés faible sauf
au niveau des discontinuités de signal (effet voisin de celui du filtre passe-haut).

o comprise entre f, et ,;: le signal de sortie est peu voisin de la partie variable du signal d’entrée

o trés supérieurc & fy: lc signal de sortie est d’amplitude trés faible (cffet identique & celui du filire passe-bas
sauf'vis 4 vis de la composante continue qui est éliminée)

Remarque :

Plus la bande passante du filtre est grande, plus le comportement 4 fréquence inférieure & f, est proche de celui
d’un passe-haut et moins le signal est déformé dans la bande passante du filtre.
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Remarque :

Ce type de filtre est & la base de certains analyseurs de spectre.
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